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Osservazioni e proposte : 

Lavor i parlamentari : 
Propos t a del deputato lr!e re nini re la t iva alle in terpel -

lanze sulla polit ica in t e rna del Governo e proposta 
del deputa to Tura t i sul la discussione immediata 
del bi lancio degli a f f a r i es ter i Pag. 8 8 5 7 

BERENICI -<857-59 
TURATI ¡"858-60 
SALANDRApresidente del Consiglio . . . . 8 8 5 8 - 5 9 
LABRIOLA 8 8 6 1 
P R E S I D E N T E 8 8 6 1 
BISSOLATI 8 6 1 
PANTANO 8 8 6 2 
RAIMONDO . 8 " 6 2 

V o t a z i o n e nominale sul la proposta del deputa to Tura t i . 8 8 6 2 
L a Camera non approva la proposta . . . . . . 8 8 6 4 

- . A n n u n z i o di una proposta del deputato Marche-
sano per una modificazione al regolamento 8861" 

La seduta com noia alle 14.10. 
MIARI, segretario, legge il processo ver-

bale della seduta di ieri. 
P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 

sul processo verbale l 'onorevole Ceci. Ne 
ha facoltà. 

CEOI. Assente ieri da Roma, non potei 
intervenire alla seduta . Se fossi s tato pre-
sente, avrei pregato i colleghi di rivolgere 
un mesto saluto e un pensiero alla memoria 
del l 'ex-deputato Orazio Spagnolet t i che 
rappresentò il collegio di Andria nella ven-
tunesima legislatura, collegio che io mi 
onoro oggi di rappresentare . 

Questo compito fu assolto autorevol-
mente dal collega Cotugno e perciò oggi 
mi limito ad associarmi alla splendida com-
memorazione f a t t a ieri ed a pregare la Ca-
mera e la Presidenza di inviare le nostre 
condoglianze alla famiglia del collega de-
fun to ed alla ci t tà di Andria . 

P R E S I D E N T E . I l suo desiderio è già 
s ta to sodisfatto dalla Presidenza, la quale 
ha inviato un te legramma di condoglianze 
come aveva proposto l 'onorevole Cotugno. 

Non essendovi a l t re osservazioni, s'in-
tenderà approva to il processo verbale della 
seduta di ieri. 

(È approvato). 
Saluto della Camera francese. 

P R E S I D E N T E . Ieri l 'a l t ro l 'onorevole 
Bissolati propose di inviare un saluto alla 
Camera ed all 'esercito francese ; e la pro-
posta fu accolta, f ra unanimi applausi, 
da vivissime approvazioni. 

I l nostro Presidente, onorevole Marcora, 
diede subito esecuzione al voto dell'Assem-

blea; ed il Pres idente della Camera francese 
ha risposto col seguente nobilissimo tele-
g ramma : 

A Son Excellence 
Monsieur Marcora, Président de la Chambre 

des Députés d'Italie — Rome. 
« Au début de la présente séance j 'ai eu 

l 'honneur de lire à la Chambre française la 
dépêche que Votre Excellence a bien voulu 
m'adresser. Les applaudissements unanimes 
de mes collègues ont salué la généreuse 
manifestat ion de la Chambre italienne et nos 
âmes ont été remplies de fierté en présence 
de l 'hommage que les représentants de la 
noble I ta l ie v iennent de rendre à l 'armée 
française. J e suis l ' in terprè te de la Cham-
bre entière en vous pr iant de t ransmet t re 
à la Chambre des Députés d ' I t a l i e l'expres-
sion de notre vive reconnaissance, en y 
a j o u t a n t le témoignage de not re profonde 
admirat ion pour l 'héroisme de l ' a rmée ita-
lienne. (Vivi generali applausi). 

« Les drapeaux unis des deux Nations 
soeurs nous conduiront au t r iomphe défi-
nitif de la civilisation et de l a l i b e r t é . La 
Chambre, que je préside, m'a donné manda t 
de communiquer la dépêche de Votre 
Excellence à M. le Ministre de la guerre 
afin qu'elle soit por tée à la connaissance de 
l 'armée française, et M. le Ministre de la 
guerre a déclaré au nom des armées de la 
Républ ique que les félicitations de la Cham-
bre i tal ienne iraient au coeur de nos sol-
dats . 

Le Président de la Chambre des députés 
« P A U L D E S C H A N E L ». 

(Vivissimi e prolungati applausi—I mi-
nistri ed i deputati si alzano — Grida di : 
Viva la F r a n c i a ! Viva l ' I ta l ia ! ) 

Dopo questa manifestazione, credo di 
in terpre tare i sentimenti unauimi della Ca-
mera i tal iana, confermando il nostro saluto 
alla Camera francese ed al nobile esercito 
di Francia . (Applausi). 

L'esercito di Francia e quello d ' I ta l ia 
sono uni t i ormai in un solo pensiero : il 
t r ionfo della l ibertà e della civiltà. (Ap-
plausi vivissimi e prolungati). 

Per la morte di S. M. la Regina Elisabetta 
di Romania. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di pa r la re 
l 'onorevole ministro degli affari esteri; 


